Resistencia de materiales - Direccion de corte en madera

La pregunta planteada frente a las dos probetas de madera de pino seco cepillado era:
¢ Cuanta masa mas que la otra aguanta cada probeta hasta que se vea una fractura o
hasta que ceda?

Nuestra Unica variable que cambia entre ambas muestras es la direccién en la que fueron
cortadas, ambas vienen de una tabla genérica mas grande, una fue cortada en direccion
horizontal mientras que una fue cortada de manera vertical.
Por lo mismo nos encontramos con nuestras dos probetas.

Probeta 1: cortada en direccion a contra Probeta 2: cortada en direccién a favor de
fibra. Medidas 15 x 2 x 0.5 cm la fibra. Medidas 15 x 2 x 0,5 cm
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Ambas probetas presentan las mismas medidas y fueron enfrentadas al mismo peso,
mientras que una de ellas no resisti6 mas alld de 1.3 Kg, la otra demostr6 mucha mas
resistencia al soportar un peso veinte veces mayor (26 Kg). Ambas probetas tuvieron el
peso situado en el medio de la longitud de la madera y con un margen de 2cm a cada
extremo de la probeta para actuar como soporte.
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Paso a paso del experimento
Probeta 1

Paso 1:
Apoyar nuestra madera entre los soportes con un peso inicial de 500 gr

Paso 2:
Observar si presenta algun tipo de curvatura frente al peso

Paso 3:
Agregar mas peso, en tandas de 100 gr hasta notar un cambio visible

Paso 4:
Al llegar a los 1.2 Kg se observa una curvatura mucho mas pronunciada que las anteriores,
se sospecha que estamos llegando al limite de peso que puede aguantar

Paso 5:

La probeta resisti6 menos de un segundo con un peso de 1.3 Kg y cedié antes el peso,
partiendose en 2 siguiendo la linea del anillo de crecimiento de la madera, en un corte
limpio.

Probeta 2
Paso 1:
Apoyar nuestra madera entre los soportes con un peso inicial de 1.3 Kg(el peso con el que

la probeta anterior cedio)

Paso 2:
Observar si presenta algun tipo de curvatura frente al peso

Paso 3:
Agregar mas peso, en tandas de 500 gr hasta notar un cambio visible

Paso 4:



Al llegar a los 6 Kg no se observa una curvatura, se sospecha que estamos muy lejos de
llegar al limite de peso que puede aguantar

Paso 5:
Nos saltamos a un peso de 13 Kg, sigue sin observarse una curvatura visible, empezamos a
sospechar que el peso maximo podria llegar a ser mas de 20 pero menor que 30

Paso 6:
Probamos con un peso de 25 Kg, y la probeta mostré una curvatura pronunciada por
primera vez

Paso 7:

Probamos con 26 Kg, la probeta aguanté menos de un segundo y cedié ante el peso
partiéndose en un corte irregular y astillado. Demostrando asi que era capaz de aguantar
hasta 20 veces mas que su contraparte cortada en el sentido contrario.

Los resultados demostraron que la Probeta 1(en contra de la fibra), resiste un peso maximo
de 1.3kg con el cual la madera se partia en dos, guiandose por el anillo de crecimiento
demostrado en la madera.

La probeta 2 por otro lado, demostro la efectividad de su corte a favor de la fibra, cediendo
con un peso de 26 kg, 20 veces mas que la probeta numero 1.

Con estos datos se nos da una respuesta clara a nuestra pregunta de investigacion
¢Cuanta masa mas que la otra aguanta cada probeta hasta que se vea una fractura o
hasta que ceda?



